



ПРОФЕССИЯ В НАСЛЕДСТВО

Лучше всего было бы представить эту учительскую династию в каком-то инновационном технологическом проекте: с использованием света, цвета, звука, фото и видео, заставив поработать и искусственный интеллект, – чтобы можно было получить максимальное впечатление от почти 400-летней истории педагогов САЛАТАЕВЫХ-ЧЕЛЫШЕВЫХ. Наверное, это дело совсем уж недалекого будущего даже в нашей глубинке, а пока обойдёмся самым скромным арсеналом – в нашем распоряжении воспоминания, письма, фотографии. И это немало! С их помощью словно побываем в гостях у членов династии.

ПЕРВЫЙ ВИЗИТ, конечно, к её основателю Игорю Павловичу Салатаеву. Дорога приведёт нас в волшебной красоты заповедный уголок России в среднем Поочье, в знаменитые некрасовские места, где первозданность природы ещё не вытоптана суетливыми туристами. Если и есть на земле Божья благодать, то это здесь – в Польце, Алешунине, Благовещенском...

В таких местах человек с детства чувствует себя частью природы, принимая её силу, красоту и мудрость. Здесь и нынче птицы и звери не боятся человека, а зимой заповедные зубры забредают в деревни, чтобы напомнить об опустевших кормушках. Среди таких поэтических красот родился и вырос не художник, не литератор, а знаток рациональности и логики – учитель математики и физики Игорь Павлович Салатаев.

Мир цифр и физических явлений нравился и привлекал мальчика с ранних лет своей загадочной непонятностью. Он даже в школу пошёл раньше сверстников, потянувшись за старшей сестрой, а учителя, видя сообразительность и старание мальчишки, записали его в первый класс. Успешно закончил десятилетку и мечтал поступить на физмат, но грянула война. Прорвался на фронт, но его не брали – молод.

«Стал трудиться в колхозе, было не легче. Уже в 17 лет Игоря назначили бригадиром. Пожалуй, это была его первая «педагогическая практика», ведь руководить бригадой – значит работать с людьми», – это строки из книги местного библиотекаря, краеведа Т.А. СЕНЬКОВОЙ «Польцовские «рхнички», посвящённой землякам. – Летом 1942 года Салатаева призвали в армию. Сначала воевал на Северо-Западном фронте, под Старой Руссой, затем – на Воронежском и на Курской дуге. Его 33-я артиллерийская бригада, которая называлась Киевской после взятия Киева, брала Львов, Краков, Перемышль, воевала доблестно и была отмечена орденами Ленина и Красного Знамени.

В одном из своих фронтовых писем Игорь Павлович писал сестре: «Как хочется побывать дома, посмотреть, кто остался в деревне и что там делается. Но ничего, Тося, скоро разгромим врага и настанет день, который будет всем праздником». И этот день настал. Победу Игорь Павлович встретил в Чехословакии. Хотелось скорее вернуться к мирному труду, но часть перебросили в Грузию, и лишь в 1947 году он вернулся домой».

Первый год трудился в родном колхозе простым рабочим. Но организаторские способности Салатаева проявлялись во всём, и его выдвигали на руководящие должности, избирали



■ | Основатель династии И.П. САЛАТАЕВ.

секретарём парткома, потом зав. отделом агитации и пропаганды Фоминского райкома партии.

Удалось всё-таки осуществить и мечту юности – закончил физико-математический факультет Владимирского пединститута и стал преподавать в Польцовской школе любимые предметы. Отдал этому делу 35 лет жизни.

За свой учительский труд Игорь Павлович награждён почётной грамотой министерства просвещения РСФСР, он – отличник народного образования, ветеран труда.

ГОРА С ГОРОЙ не сходится, а вот человек с человеком... Кто бы мог подумать, что судьба соединит их вместе: парня с берегов Оки и девушку из далёкой Сибири! Любовь Ивановна, будущая жена Игоря Павловича, родилась в семье военного. Когда началась война и отец ушёл на фронт, семью эвакуировали в Фоминский район тогда Горьковской области.

«Тяжело было без отца, ведь у мамы нас было трое, – вспоминала Любовь Ивановна. – Что оставалось детям, когда вокруг царил ужас и смерть? Только мечтать, мечтать о светлом будущем». Люба очень хотела стать учительницей. Жили бедно и голодно. На поле дети собирали гнилую картошку, которую вымыли из земли, варили её в русской печке и ели, словно лакомство. А после ужина частенько садились все вместе и слушали, как Люба читает книгу. И в такие моменты ей представлялось, что войны уже нет и что она стоит в классе перед своими учениками...

Всё это сбудется. Любовь Ивановна закончит Владимирский пединститут, в новеньком дипломе будет написано «Учитель русского языка и литературы». Несколько переездов, смена мест работы, и наконец – «надёжный причал» в селе Польцо. Здесь 46 лет она будет раскрывать детям красоту и мудрость родного языка, знакомить их с лучшими творениями русских и советских поэтов и писателей. В 1959 году её назначат директором Польцовской средней школы, и эту нелегкую ношу Любовь Ивановна Салатаева будет нести долгие 28 лет!

Ученики Л.И. Салатаевой и сейчас, даже спустя полвека, вспоминают её как прекрасного учителя и необыкновенно доброго, душевного человека. Одна из учениц рассказывает: «Жили мы тяжело, было нас пятеро у мамы, еды не хватало, всегда хотелось кушать. Казалось удивительным, но у Любы Ивановны всегда находилось что-то вкусненькое для меня и других ребят. Подкармли-

вала она нас, хотя и сама жила небогато. Все дети школы были для неё как родные».

Труд Л.И. Салатаевой отмечен по достоинству: она отличник народного образования, ветеран труда, награждена почётной грамотой Министерства просвещения РСФСР. Кроме работы в школе, Любовь Ивановна вела общественную деятельность, являлась секретарём партийной организации, депутатом сельского совета. Самые тёплые слова о ней читаем в книге Т.А. Сеньковой:

«Мы были с Любовью Ивановной соседями и тесно общались по общественной и депутатской работе. Для меня она была старшим товарищем и другом, с которым можно было говорить обо всём, получить дельный совет. Как мама, я была рада за детей, Сергея и Надежду, которые получили в шко-



■ | Любовь Ивановна и Игорь Павлович САЛАТАЕВЫ.

ле хорошие знания и уважение к труду. При школе был земельный участок, где выращивали овощи для столовой, а в саду – яблоки и смородина. Труд не портит детей, и тогда родители не сетовали, как сейчас, что ребята моют полы и окна в классе, носят дрова. Я счастлива, что на моём пути встретились такие прекрасные педагоги и люди, как Игорь Павлович и Любовь Ивановна Салатаевы».

ПРЕДСТАВИТЕЛИ второго поколения династии Салатаевых-Челышевых родились в послевоенные годы, в середине прошлого века. Их учительские профессии в полной мере показывают простор возможностей и интересов нового поколения: тут и преподаватели истории, и русского языка, и биологии, и начальных классов. Одно общее – привязанность к школе, любовь к детям.

Без малого полвека трудится на этой ниве Светлана Игоревна ЧЕЛЫШЕВА (Салатаева), дочь Игоря Павловича и Любы Ивановны Салатаевых. Родилась в Польце, училась в школе, где работали оба родителя. Школа была самым ярким, живым, активным, значимым центром на селе, а учителя – самыми уважаемыми людьми.

Пошла по стопам отца и матери, поступила во Владимирский пединститут, выбрала биофак. И первые годы самостоятельной работы тоже провела в родной школе. Потом вышла замуж и переехала жить в Муром.

Средняя школа № 13, кабинет № 13... Вы скажете: «Несчастливое число!» А Светлана Игоревна ответит: «Очень даже счастливое!» Ведь в этой

школе она работает с 1980 года и по сей день. Прекрасный педагог и замечательный человек! Светлана Игоревна интересно и просто объясняет сложный материал. Самое важное признание её педагогического мастерства – это слова благодарности от учеников и выбор выпускниками профессии, связанной с её предметом, например, медицины.

Светлана Игоревна не просто словами, а личным примером увлекает ребят к познанию нового, к творчеству, постоянно участвуя в педагогических конкурсах, семинарах, фестивалях. На её счету победы в муниципальном и региональном педагогических конкурсах, немало почётных грамот от Управления образования и Департамента области, она почётный работник общего образования РФ, ветеран труда.

Младшая дочь Игоря Павловича и Любы Ивановны Ольга Игоревна АНОХИНА тоже пошла по стопам отца, закончила Орехово-Зуевский педагогический институт, она учитель математики.

Нина Ивановна КОРЧАГИНА, племянница основателя династии

когда-то услышала Нина Ивановна от своего дяди Игоря Павловича. Н.И. Корчагина награждена грамотой Министерства образования РФ. Её педагогический стаж составляет 45 лет.

Горьковский педагогический институт по специальности «Русский язык и литература» закончила и ещё одна племянница Игоря Павловича – Лариса Викторовна САЛАТАЕВА. Она тоже работала в одной из нижегородских школ.

МОЛОДОЕ, третье, поколение династии представляет Марина Васильевна ФИОХИНА. Как же похожи её воспоминания о детстве на рассказы многих представителей учительских династий:

«Мама взяла меня с собой в школу. Идёт урок, я сижу на задней парте с игрушками, альбомами, карандашами. Жду перемену, ведь на перемене старшеклассники показывают мне школу, читают книжки, играют со мной. Мне очень нравилось и «гостить», и потом учиться в школе. Именно поэтому вопрос о выборе профес-



■ | Гавриил Васильевич ЧЕЛЫШЕВ ведёт занятия в мастерской.

И.П. Салатаева, – выпускница Горьковского университета им. Лобачевского. Она с благодарностью говорит об Игоре Павловиче, вспоминает, что он живо рассказывал о Великой Отечественной войне, рассуждал о политике, много читал и обсуждал с ребятами историю страны, тем самым повлияв на её выбор стать учителем истории и обществознания.



■ | Глава округа Е.Е. РЫЧКОВ вручает награду за победу в конкурсе на муниципальный грант С.И. ЧЕЛЫШЕВОЙ.

Н.И. Корчагина преподавала эти предметы в школах Нижнего Новгорода. Кроме этого, являлась руководителем Музея боевой славы в нижегородской школе № 19, где работала долгие годы. Её экскурсии были не просто интересными, а «живыми», ведь сопровождалась они в том числе и рассказами, которые

сией передо мной никогда не стоял, я знала, что моя жизнь обязательно будет связана со школой, с образованием».

В 2001 году Марина Васильевна с отличием закончила Муромский педагогический колледж по специальности «Преподавание в начальных классах», а потом добавила новую специальность, уже во Влади-



■ | Марина Васильевна ФИОХИНА (слева) с дипломом конкурса.

мирском пединституте – «Безопасность жизнедеятельности». Работала воспитателем в начальной школе № 14, а теперь она – старший воспитатель в детском саду № 14. Недавно сад стал победителем в десятом, юбилейном всероссийском конкурсе «Восемь жемчужин дошкольного образования-2023».



ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОФЕССИЯ В НАСЛЕДСТВО

(Окончание. Начало на стр. 7)

Марина Васильевна свой 20-летний стаж в педагогике считает небольшим, но почётные грамоты Управления образования округа Муром и Департамента образования Владимирской области означают, что движение по профессиональному пути у неё очень верное и успешное. Признаться: «Быть в образовании – это моё! Моё место здесь, с коллегами, с детьми, их родителями. Хотела бы я поменять профессию? Нет и нет! Ведь педагог – это не просто работа, это призвание, а для меня это «профессия в наследство».

Наследство – замечательное и бережно хранится: в 2012 году семья Фиохиных стала победителем окружного конкурса «Семья года» в номинации «Семейная династия».

Недавно принято решение нашими думскими депутатами восстановить трудовое воспитание в школах. Наконец-то сделан ещё один правильный поворот к истокам! Ведь именно в труде, умственном и физическом, рождается новое, труд закаляет, тренирует все наши силы, дарит радость праздника.

ОТ ДУШИ порадовался бы этому Гавриил Васильевич ЧЕЛЫШЕВ, фронтовик, учитель труда, начальная военной подготовки и физкультуры Алешунинской средней школы! Его вклад в династию – словно крепкий камень в фундаменте большого семейного дома.

Родился и провёл детские и юношеские годы Гавриил Васильевич в селе Боровицы, небольшом, красивом, уютном. Учился в школе хорошо, а вдобавок имел ещё и умелые руки, которые словно бы сами знали, как и что надо сделать по хозяйству, смастерить из дерева, построить. В селе такой человек – настоящий клад.

Несколько лет из мирной биографии юноши «украла» война. Слава Богу, остался жив, вернулся в родные места, и его, как говорится, с распростёртыми объятиями приняли в Алешунинской школе. Гавриил Васильевич в своей казавшейся со стороны нехитрой работе никогда не был формалистом, чистым исполнителем. В его голове всегда крутились какие-то идеи, что-то ему хотелось сделать новенькое. Ребятам такой подход очень нравился.

Конечно, был он строг на уроках физкультуры и начальной военной подготовки, которую также вёл в школе. Пройдя войну, знал, что от тренированности мышц нередко зависит жизнь. Да и просто хилость тела что мальчугану, что девице не к лицу. К тому же и побегать на природе, мяч погонять, посоревноваться – чистая польза для здоровья!

Ну, а уроки труда – это как песня! Сделать нужную, полезную, красивую вещь из кучи досочек, палочек, других материалов – учил с удовольствием. Тот же скворечник кто из нынешних мальчишек сам смастерит?!

Но не только руки трудились у Гавриила Васильевича, а и душа. Живя в некрасовском краю, он не просто тихо радовался такому удовольствию, но и словно чувствовал какой-то долг, обязанность поучаствовать в сохранении памяти о великом русском поэте. Стоял ведь когда-то в Алешунине большой барский дом, где Николай Алексеевич Некрасов подолгу гостил, писал, откуда отправлялся в свои охотничьи вояжи. Жаль, что, живя в настоящем, не спешим сохранить, запечатлеть его моменты, кажущиеся неважными. Проходит время, и с трудом вспоминаем...

Гавриил Васильевич с удовольствием, наверное, рассказал бы современникам, какими дорожками-тропочками местные активные творческие люди «подбирались» к рождению известного и весьма популярного ныне Алешунинского дня поэзии. А главное – о рождении уникального для той поры Некрасовского музея в Алешунинской школе. Пожалуй, только два таких примера есть в Муромском районе (да и в области – по пальцам перечесть), когда музейные экспонаты находятся в открытом доступе – размещены в школьных коридорах, ими можно не просто любоваться, а и брать в руки, приносить на уроки, использовать в разного рода мероприятиях и представлениях: это алешунинский музей Некрасова и молотий музей художников Морозовых.

Так вот, Гавриил Васильевич был одним из инициаторов и создателей Некрасовского музея, сделал макет дома писателя, участвовал в воссоздании убранства старинной деревенской избы. Он был лично знаком с внучатым племянником русского поэта Н.К. Некрасовым, который тоже очень помог в создании музея, приезжал на Некрасовские дни, дарил раритетные журналы с произведениями Николая Алексеевича. Музей и поныне является настоящей изюминкой большой программы ежегодного июньского Некрасовского праздника поэзии.

Потомки дали продолжение педагогической династии по линии рода Челышевых. Почти 20 лет работает в г. Богородске учителем физики, информатики и ОБЖ Г.И. СТЕПАНОВ. В муромской школе № 18 трудятся сразу два представителя династии – учитель начальных классов И.А. ЧЕЛЫШЕВА и химии Е.Н. ШИШИНА. А.Н. МЕЛЬНИКОВ преподаёт технологию и ОБЖ в Муромской православной гимназии, а его супруга Елена Владимировна работает в Панфиловской школе.

Сегодня педагогическая династия Салатаевых-Челышевых объединяет 13 человек и насчитывает уже 397 лет. Нет сомнения, что на этом мощном древе появятся и новые «листочки», поскольку профессия учителя и наставника вечна и ей не грозит «старение» и исчезновение даже в самый прогрессивный век.

Т. СТАРКОВА.

- 7** 6.00 Новости
6.10 Подкаст.Лаб 16+
6.55 Играй, гармонь любимая! 12+
7.40 Часовой 12+
8.10 Здоровье 16+
9.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
9.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.15 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.00 Новости
12.15 Ко Дню войск противовоздушной обороны. «Панцирь» Небесный щит» 12+
13.10 Видели видео? 0+
14.50 К 60-летию выхода фильма. «Я шагаю по Москве» 12+
16.20 Лучшее всех! Новый сезон 0+
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда. Новый +
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+
0.10, 0.55, 1.40, 2.25, 3.10, 3.55 Подкаст.Лаб 16+

- РОССИЯ 1** 6.05 Художественный фильм «С ПРИВЕТОМ, КОЗАНОСТРА» 16+
10.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома»
9.25 «Утренняя почта»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести. Информационная программа
12.00 «Большие перемены»
13.00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС» 12+
17.00 Вести. Информационная программа
17.50 «Песни от всей души» 12+
20.00 Вести недели. Информационная программа
22.00 «Москва. Кремль. Путин». Информационная программа
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.05 Художественный фильм «С ПРИВЕТОМ, КОЗАНОСТРА» 16+

- НТВ** 4.55 Т/с «ЛЕГКИЙ» 16+
6.30 Центральное телевидение 16+
8.00 Сегодня. Информационная программа
8.20 У нас выигрывают! 12+
10.00 Сегодня. Информационная программа
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.00 Сегодня
16.20 «Человек в праве» с Андреем Куницким 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Шоу «Маска». Новый сезон 16+
0.00 Звезды сошлись 16+
1.35 Основано на реальных событиях 16+
3.20 Д/с «Наш космос» 16+

- РЕН ТВ** 5.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30, 12.30 Новости 16+
9.00 Самая народная программа 16+
9.30 Знаете ли вы, что? 16+
10.30 Наука и техника 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы» 16+
13.00 Неизвестная история 16+
14.00 Х/ф «ШАЛЬНАЯ КАРТА» 16+
15.45 Х/ф «ХАОС» 16+
17.55 Художественный фильм «ВЕЛИКИЙ УРАВНИТЕЛЬ» 16+
20.30 Художественный фильм «ВЕЛИКИЙ УРАВНИТЕЛЬ-2» 16+
23.00 Итоговая программа с Петром Марченко 16+
23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

- 7.00, 7.30** Одинажды в России. Спецдайджесты- 2023 г 16+
8.30 Одинажды в России 16+
9.00 Битва пикников. Праздники 16+
10.00, 11.30 Битва экстрасенсов 16+
14.00 Новая Битва экстрасенсов 16+
16.30 Новая Битва экстрасенсов 16+
19.00 Сокровища императора 16+
21.50 Новая фабрика звезд 16+
23.55 Шоу Воли 16+
0.20 Я тебе не верю 16+
1.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
2.10 Импровизация. Команды 16+
2.55 Шоу Студия «Союз» 16+
3.40 Шоу Студия «Союз» 16+
4.30 Шоу Студия «Союз» 16+
5.15 Импровизация 16+
6.00 Импровизация 16+
6.50 Импровизация 16+

- У** 5.55 Х/ф «ОРЛИНСКАЯ СТРЕЛЫ НЕПТУНА» 12+
7.20 Х/ф «ОРЛИНСКАЯ ТАЙНА ВЕНЕРЫ» 12+
9.00 Здоровый смысл 16+
9.35 Х/ф «ОДНА НОЧЬ» 12+
11.30, 0.05 События 16+
11.45 «Людам на смех» Юмористический концерт 12+
12.20 Х/ф «ПРИЕЗЖАЯ» 12+
14.30 Московская неделя 12+
15.00 Д/ф «Дорогие товарищи. Миллионер из хрущоб» 16+
15.55 Д/ф «Следствие ведет КГБ. Загадка для ЦРУ» 16+
16.40 Д/ф «90-е. Время морделов» 16+
17.35 Х/ф «ВОЗРАСТ СЧАСТЬЯ» 12+
21.15, 0.20 Х/ф «ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ» 12+
1.10 Петровка, 38 16+
1.20 Х/ф «ИГРА В УБИЙСТВО» 12+
4.15 Москва резиновая 16+
4.50 Д/ф «Евгений Матвеев. Любовь и жить по-русски» 16+
5.30 Московская неделя 12+

- Че** 6.00 Улетное видео 16+
9.30 Т/с «СОЛДАТЫ 4» 16+
21.00 +100500 16+
23.00 +100500 18+
23.30 +100500 18+
1.20 Иточик 2 16+
3.00 Утилизатор 5 16+
4.30 Утилизатор 4 16+
5.20 Утилизатор 5 16+

Приём БЕСПЛАТНЫХ объявлений в наш еженедельник по телефону: 3-33-27.

- Матч!** 6.00 Смешанные единоборства. UFC.
8.30, 10.00, 15.20, 17.55 Новости
8.35, 15.25, 18.00, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
10.35/12.50 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины/Мужчины.
11.50 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 16+
14.20 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок.
15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ.
18.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига.
21.00 После Футбола с Георгием Черданцевым 16+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер»-«Кальяри»
0.35 Плавание. Чемпионат России. 0+

- РОССИЯ К** 6.30 М/ф «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ» 9.15 Тайны старого чердака.
9.40 «Диалоги о животных»
10.25 Больше чем любовь.
11.05 Х/ф «ЗОЛОТАЯ БАБА»
12.20 Неизвестные маршруты России.
13.00 «Невский ковчег»
13.15 Игра в бисер.
14.15 Д/с «Неизвестная. Роберт Лефевр. Благословение сына матерью»
14.45 Х/ф «ДНИ ЛЮБВИ» 16+
16.30 «Картина мира»
17.10 «Пешком...»
17.35 Д/ф «Правдивая история графа Монте-Кристо»
18.30 «Романтика романса»
19.30 Новости культуры
20.25 Д/ф «Андрей Кончаловский. Не истины и не обман. Родные люди»
21.05 Х/ф «СИБИРИАДА»
23.20 Д/ф «Томск. Изумрудный замок»
23.45 Х/ф «НАША ДАЧА»
1.15 «Диалоги о животных»

- 6.30, 7.15, 8.05, 10.40** «Легенды армий» 12+
9.00 Новости недели 16+
9.25 «Служу России» 12+
9.55 «Военная приемка» 12+
11.30 «Моторы и колеса» 12+
12.20 Д/с «Война миров» 16+
13.10 «Код доступа» 12+
14.00 «Улика из прошлого» 16+
14.50 «Скрытые угрозы» 16+
15.40 Д/с «Секретные материалы. Система «А»» 16+
16.30 Д/с «Загадки века. Боевые дельфины» против Северного потока» 12+
17.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» 16+
18.00 Главное с Ольгой Беловой 16+
19.45 Д/с «ПВО: стражи неба» 16+
22.10 «Десять мгновений. Иван Демьян» 12+
23.00 «Фетисов» 12+
23.45 Х/ф «КОДОВОЕ НАЗВАНИЕ «ОЖИВ ГРОМ» 12+
2.05 Х/ф «СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО» 12+

ТВ 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ 0+
7.30 «Вкусно с Анфисой Чеховой» 16+
8.00 «Новый день» 11 сезон 16+
8.40 М/с «Леди Баг и Суперкот» 6+
9.45 Художественный фильм «ПРЕСЛЕДОВАНИЕ» 16+
11.15 Художественный фильм «БОЛЬШАЯ ИГРА» 16+
13.15 Телевизионный сериал «ДИНОЗАВР» 16+
23.30 Телевизионный сериал «БРАТАНЫ» 16+

- МАТЧ!** 6.00 Смешанные единоборства. UFC.
8.30, 10.00, 15.20, 17.55 Новости
8.35, 15.25, 18.00, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
10.35/12.50 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины/Мужчины.
11.50 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 16+
14.20 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок.
15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ.
18.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига.
21.00 После Футбола с Георгием Черданцевым 16+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер»-«Кальяри»
0.35 Плавание. Чемпионат России. 0+

- 6.30** Художественный фильм «ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ» 16+
10.20 Пять ужинов. Кулинарное шоу 16+
10.35 Художественный фильм «ПЛЕМЯШКА» 16+
14.35 Художественный фильм «КАК СПАСТИ ВЛЮБЛЕННУЮ ЖЕНЩИНУ» 16+
19.00 Телевизионный сериал «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
23.30 Художественный фильм «ПРОПАСТЬ МЕЖДУ НАМИ» 16+
3.05 6 кадров. Юмористическая программа 16+
3.35 Художественный фильм «ПЛЕМЯШКА» 16+

- ОТР** ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ
6.00 Х/ф «НОВАЯ МОСКВА» 12+
7.15 Мультфильмы 12+
7.50 «От прав к возможностям» 12+
8.05, 14.05 «Большая страна» 12+
9.00, 16.05 «Календарь» 12+
9.30 Все по-взрослому
10.15 «На приеме у главного врача с Марьяной Лысенко» 12+
11.05 «Моя история» Владислав Сулимицкий 16+
11.50, 15.00, 19.00 Новости
11.55 «Мост Ватерлоо» 16+
13.45 «Тайное становится явным» 12+
15.05 «Этот джаз» 12+
16.30 «Вспомнить все» 16+
17.00 «Искусство анимации» Анатолий Петров 16+
17.20 Х/ф «ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
19.05 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» 12+
19.45 Х/ф «ЖИЗНЬ ЗАБАВАМИ ПОЛНА» 16+
21.20 Х/ф «Я - КУБА» 12+
23.40 Д/ф «Наша Африка» 12+
0.25 Х/ф «ГРАЖДАНИН КЕЙН» 16+

- 5** 5.10 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
5.50 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
6.30 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
7.20 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
8.10 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
9.00 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
9.55 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
10.45 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
11.45 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
12.40 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
13.30 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
14.25 Т/с «НАСТОЯЩИЙ» 16+
15.25, 16.20, 17.15, 18.05, 19.00, 19.55, 20.50, 21.45, 22.40, 23.35 Т/с «НАШ СПЕЦНАЗ» 16+
0.30, 1.15 Т/с «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ» 16+
2.00, 2.40, 3.25 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+
4.05 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+

- 5.00** Мультфильмы 6+
6.45 Х/ф «ГАРАЖ» 16+
8.50 «Рожденные в СССР» К юбилею Ю. Кулачева 16+
9.25 «Точка на карте» 6+
9.30 «ФазендаЛайф» 6+
10.00 Новости
10.10 Х/ф «МОСКВА-КАС-СИОПЕЯ» 12+
12.00 Х/ф «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ» 12+
13.45 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» 16+
16.00 Новости
16.15, 19.30, 1.00 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» 16+
18.30, 0.00 Итоговая программа «Вместе» 16+
1.20 Художественный фильм «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» 16+
3.45 Мультфильмы 6+
4.10 Т/с «ЭКСПРОПРИАТОР» 16+

ПРОДАМ КУР-МОЛОДОК (БЕЛЫЕ, РЫЖИЕ, ЦВЕТНЫЕ).
На правах рекламы **ДОСТАВКА ТЕЛ. 8-999-141-79-47.**